

## 一城春色 观文明 4

# 赏一处春光无限 迎一场春暖花开

本报记者 付莉荣 廖凌云 摄影报道



诗人黄公度曾有诗曰：“缓步春山春日长，流莺不语燕飞忙。”道出了春景的悠然与惬意。3月9日，淮河早报、淮南网记者走进淮南高新区周集坝公园，看这个游园常变常新，获得一种特别的春日体验。

8时许的周集坝公园内热闹不已，错落有致的草木，波光粼粼的水面，一览无余的风光……满眼的景致让人心旷神怡。身着运动服的年轻人从小路跑过，带着孩子的老人沿水岸驻足赏景，三三两两的中年人在党建长廊中凝神观看，每走一步都能发现不一样的美好。

周集坝公园可以说是一年一变，2021年在保留休闲游玩功能的基础上，将其打造成为党建主题公园，使其集党史学习、思想教育、陶冶情操为一体。广场上设置了党史宣传走廊、橱窗、雕塑小品等，营造十二处主题景观节点，将党建党史知识、精神文明建设和法治文化巧妙融入休闲活动中，使公园充满了活力、亲和力 and 吸引力。

淮南山城市运营有限公司公园管理现场负责人庞凯琪告诉淮河早报、淮南网记者，2022年10月，他们继续对公园东侧进行了提升改造，今年1月份完工。改造后的公园增加了环形步道及相应的绿化配套设施，同时新增了法规广场。现在，东岸与西岸连成一体，市民可以更加惬意地环水游园。

公园建成后总体面积13.3万平方米，其中水域面积7.4万平方米，绿化面积5.4万平方米，游园呈开放式，多个路口均可进入。记者注意到，几个方向都设置了木质栈道，路



边、水畔、草地上插上了不同内容的文明提示牌，“倡导文明新风 共建绿色家园”“足下留情 春意更浓”“绕行三五步 留得芳草绿”……提醒大家为文明创建出一份力。公园内随处可见分类垃圾桶，为市民游园增添方便，只见一个四五岁的小男孩骑着滑板车风一般地从斜坡滑下，将手中的纸团扔进路边的垃圾桶里。

走到东岸，视野更加开阔，没走几步就能看到一处指示牌，指向不同方向不同景点，梅园、筑梦亭、儿童广场等都标识得清清楚楚。周边绿化经过了精心设计，色彩各异的花朵点缀着园林景观，吸引了许多市民前来散步休憩，游玩打卡。环水沿途设置了党建广场、宣誓广场等多个广场，精心打造的红色元素让人肃然起敬。市民陈先生表示，这个公园不仅风景优美，还承载了党建文化宣传，现在东西两岸连为一体，更满足了大家的游园需求。

走下西北侧的一座人民桥，这趟“环水之旅”也就告一段落了，约半个小时的“旅程”既可以欣赏沿途美景，又可以开阔视野，达到强身健体的效果，可以说是一举多得。希望在工作之余的市民可以来这里走一走逛一逛，在诗情画意中发现不一样的春之魅力。

## 一城春色 观文明 5

# 小区变模样 居民乐开颜

本报记者 张明星 摄影报道

小区内、广场边，绿树环绕，鸟语花香；道路边、楼栋前，车辆有序停放在泊位上；楼道内、墙面上，整洁亮丽，不见小广告的踪迹；一处处视频监控和一扇扇新换的单元门，让居民们的安全感大大提升……走进田家庵区公园街道东苑社区东苑西区，眼前的景象让人不会想到这是一个已有20多年的“老小区”。

过去，“脏乱差”是老旧小区的代名词。“我们这个小区建成之初，在市区算是比较好的了。但随着时间的推移，小区里许多设施老化了，车辆也越来越多，加上管理跟不上，车辆乱停乱放现象严重，原来的草地也变成了小菜园……”提起小区之前的面貌，居民张桐“吐槽”不止。

乘着创建全国文明城市的东风，东苑西区又重获“新生”。结合创城工作，2021年，东苑西区实施了老旧小区改造提升工程。在征求和吸纳居民意见和建议的基础上，对小区进行改造，补短板、强弱项、促提升。对小区道路、排水、线路等进行了提升，铺设了沥青路面，施划了停车位，并对小菜园进行了清理，重新补种了树木和草坪，同时对楼道内外的“蜘蛛网”“牛皮癣”等进行了全面清除。经过改造，整个小区大变样，旧貌换新颜，焕发了新的生机。

“创城以来，我们小区可以说是发生了翻天覆地的变化，比如增设了很多停车位，车辆停放规范有序；道路拓宽了，出行方便了；小广告、小菜园、杂乱如麻的各种线路都不见了，绿化增加了，小区的环境越来越好了，居民的生活品质也提高了，幸福感也增强了。”张桐说道。

“你看我们小区，现在路面上、楼道里都非常干净整洁，整个小区都亮堂了，感觉就像个新小区，住着都舒心多了。”居民牛春云说着，脸上洋溢着幸福的笑容。

走在小区内，淮河早报、淮南网记者感受到浓厚的创城氛围。一面面楼栋指示牌、一个个无障碍停车位和无障碍通道、一座座装有宠物拾便纸的“小屋”，一处处便民服务设施……在扮靓小区的同时，也温暖着居民的心。

为更好地推进文明创建工作，淮南市林业局、市自然资源和规划局田家庵分局及中国石化淮南分公司成为东苑社区结对共建单位。

“淮南是我家，创建靠大家”。公园街道东苑社区党委书记陈君向淮河早报、淮南网记者介绍说，三家单位经常组织党员、志愿者与社区一道，开展各种各样的志愿服务活动，倡导文明新风，营造文明城市共建共享的浓厚氛围。通过不断宣传引导，居民的文明意识有了明显提升，大家都积极主动参与到文明创建中来，而在创建中，居民的幸福感、获得感、安全感也在不断增强。

